

Рецензия
на статью Эркина А.Ф.
**Болонский процесс и обучение специалистов
для сферы безопасности**

Рецензент С.А. Мельков

Журнал
«Теории и проблемы политических исследований»
№ 2-3, 2012

<http://publishing-vak.ru/archive-2012/politology-2.htm>



ANALITIKA RODIS publishing house
Noginsk, Moscow region

Рецензия

статьи Эркина Александра Федоровича «Болонский процесс и обучение специалистов для сферы безопасности»

Актуальность статьи для российской науки у меня сомнений не вызывает.

Во-первых, соглашусь в том, что российская политическая элита вряд ли начнет «отыгрывать» назад Болонский процесс. Поэтому руководству всех российских вузов и кафедральным коллективам все равно придется действовать в рамках государственного стандарта 3-го поколения. И нужно понимать, что они должны делать и реально практически это делать. Иного выбора просто нет.

Во-вторых, продолжающиеся до сих пор споры (во многом, теоретические) о пользе или вреде для нашей страны Болонского процесса будут продолжаться еще очень долго. Однако президент России Д.А. Медведев четко и внятно дал понять, что экономическая модернизация невозможна без формирования иной экономической системы и иной системы образования. То есть, политическая дискуссия фактически уже закончена. И с этим лично я полностью согласен.

В-третьих, автор статьи постоянно сталкивается в своей повседневной деятельности с необходимостью изменять образовательный процесс на своем факультете. Поэтому понятна его личная заинтересованность в том, чтобы поделиться накопленным опытом работы в новых условиях. Тут уж не до теории, когда реально произведен набор и на бакалавриат, и в магистратуру по новым условиям (ГОС третьего поколения).

В рецензируемой статье четко сформулирована научная проблема: как полнее раскрыть «плюсы» Болонского процесса в сфере безопасности. В целом статья является проблемно-постановочной. Она представляет немалый интерес для профессорско-преподавательского состава и для специалистов сферы образования и сферы безопасности. Следует также поддержать авторскую идею о том, что именно Болонский процесс позволит приблизить систему образования к нуждам реальной экономики.

В качестве рекомендаций предлагаю автору статьи шире использовать наработки Департамента кадровой политики и Управления информации МЧС России. Это пожелание распространяется на методологические наработки Минобрнауки России.

Вывод: рецензируемая научная статья А.Ф. Эркина «Болонский процесс и обучение специалистов для сферы безопасности» представляет определенный интерес. Она заслуживает публикации в журнале «Теории и проблемы политических исследований».

Заведующий кафедрой государственного и муниципального управления Академии гражданской защиты МЧС России, доктор политических наук
«09» апреля 2012 г. Мельков С.А.

Подпись Мелькова С.А. заверяю:

Начальник отдела службы войск и безопасности

«09» апреля 2012 г.

А.В. Маров

